

# Пять с плюсом от мировых экспертов

Ирбит превратят в город-музей под эгидой ЮНЕСКО



Участники форума общались в ирбитском музее гравюры и рисунка, предварительно осмотрев его экспозицию

Юлия БАБУШКИНА

Вчера в Ирбите прошел первый международный форум под названием «Ирбит – город-музей», куда приехали представители ООН и МИД России, ведущие эксперты музейного дела и культурологи из разных стран. Они оценили историко-культурное наследие города и единогласно заявили, что будут способствовать преобразованию Ирбита в город-музей и помогут ему в 2025 году получить членство в ЮНЕСКО.

Ирбит хорошо известен своей уникальной купеческой архитектурой – здесь сохранилось более 80 объектов культурного наследия, созданных на рубеже XIX-XX веков. Кроме того, в городе действуют четыре музея, где хранятся работы *Рубенса, Ван Дейка, Дюрера, Рембрандта*.

За последние пять лет благодаря поддержке губернатора *Евгения Куйвашева* Ирбит преобразился кардинально: старинные здания восстанавливаются, благоустраиваются общественные пространства, возродилась и знаменитая Ирбитская ярмарка.

В 2031 году город отметит 400-летний юбилей. Указ о подготовке к празднованию этого события Евгений Куйвашев уже подписал в сентябре текущего года. В документ вошли десятки мероприятий, которые будут профинансированы из бюджетов всех уровней и внебюджетных источников. Одним из ключевых станет преобразование Ирбита в город-музей.

Чтобы реализовать проект, областное министерство внешнеэкономических связей по поручению Евгения Куйвашева

«Впечатления колоссальные от первозданной красоты Ирбита. Надо отдать должное усилиям губернатора региона и муниципальных властей по сохранению и развитию всего этого. Город заслуживает быть признанным на международном уровне. Это будет первый официально признанный город-музей. И это абсолютно реально сделать».

**Владимир КУЗНЕЦОВ,**

директор информационного центра ООН в Москве



«Проект замечательный, мы поддерживаем. Есть хорошая база, политическая воля руководства города и региона. Готовьте инфраструктуру – гостиницы, музеи, рестораны, памятники. В 2025 году будет новый отбор городов на получение статуса «Город ЮНЕСКО». Наш департамент за это отвечает. Передам все бумаги, объясню процедуру – подавайте заявку, шансы очень хорошие».

**Александр АЛИМОВ,**

директор департамента по многостороннему гуманитарному сотрудничеству и культурным связям МИД России



организовало международный форум с одноименным названием «Ирбит – город-музей».

– Наша задача – не только сохранить все ценное и уникальное, что есть сегодня в городе, но и дать ему новый импульс развития, привлечь на территорию молодежь. Поэтому нам было важно услышать мнение авторитетных специалистов с мировым именем – достоин ли Ирбит такого статуса?! – пояснил заместитель губернатора Свердловской области **Василий Козлов**.

На электропоезде «Ласточка» на форум приехали представители ООН, Совета Федерации и МИД России, а также МГИМО и российского Фонда социальных инициатив «Мир и гармония», эксперты из Вены, Астаны, Барселоны. Они осмотрели ирбитские памятники архитектуры, прогулялись по центральной площади, заглянули в музей изобразительных искусств

и музей гравюры и рисунка. Затем на совещании участники форума поделились своими впечатлениями о городе. К ним по видео-конференц-связи подключились эксперты из Государственной Третьяковской галереи, университетов и музеев других стран.

По итогам форума специалисты приняли меморандум: поддержать проект создания города-музея, участвовать во всех мероприятиях, популяризирующих Ирбит на международных площадках, сделать такой форум ежегодным.

Кроме того, эксперты высоко оценили шансы Ирбита на получение статуса «город ЮНЕСКО», что даст дополнительные возможности для его развития. К 2025 году администрация Ирбита во главе с **Николаем Юдиным** подготовит заявку в МИД России, и она будет рассмотрена.



ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ  
ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

октябрь  
30



Губернатор Свердловской области

**Евгений КУЙВАШЕВ**

**Уважаемые уральцы!**

30 октября в России отмечается День памяти жертв политических репрессий. Это напоминание о той трагической поре, когда миллионы наших сограждан были безвинно осуждены, подвергнуты преследованиям, сосланы в лагеря или расстреляны за инакомыслие, политические или религиозные взгляды, просто за принадлежность к определенным сословиям или национальностям.

Среди репрессированных – тысячи жителей нашего региона, представители научной, инженерно-технической и творческой интеллигенции. Наш долг – помнить, знать, объективно оценивать уроки прошлого. Именно поэтому сейчас на государственном уровне уделяется большое внимание сохранению и укреплению традиционных духовно-нравственных ценностей, таких, как жизнь, достоинство, справедливость, уважение к личности и закону.

Желаю всем жителям Свердловской области согласия, взаимопонимания, добра и благополучия.



Уполномоченный по правам человека  
в Свердловской области

**Татьяна МЕРЗЛЯКОВА**

**Уважаемые земляки!**

Нам нельзя забывать о жертвах политических репрессий – этот сложный период истории, когда гонениям подверглись значительная часть интеллигенции, целые народы, священнослужители, партийные работники, военачальники, крестьяне и другие слои населения, оставил глубокий след в сознании людей.

Шесть лет назад 30 октября на открытии мемориала «Стена скорби» в Москве Президент России **Владимир Путин** процитировал слова вдовы писателя **Александра Солженицына Надежды**, которые стали своеобразной формулой для увековечивания памяти о жертвах Большого террора: «Знать, помнить, осудить. И только потом – простить».

Для этого была принята Концепция государственной политики по увековечению памяти жертв политических репрессий, которая действует до 1 января 2024 года. Органы власти, правозащитные организации и общественные объединения считают, что ее действие надо продлить еще на пять лет. Я уверена, что так и произойдет. Только вместе мы сможем не допустить тех трагических ошибок, цена которых была несоизмеримо велика для нашей страны. Поэтому мы ежегодно собираемся у монумента «Маски скорби» в Екатеринбурге, чтобы помянуть этих жертв.



**«Поезд Победы» – в Серове**

Состав будет находиться на серовском вокзале третьего и четвертого ноября, сообщил глава муниципалитета **Василий СИЗИКОВ** на своей странице в соцсетях.

По слова мэра, серовчане увидят первую в мире иммерсивную инсталляцию, размещенную в движущемся составе поезда. 50 видеопроекторов, 18 видеостен, 12 тач-столов, которые благодаря световым и звуковым эффектам воссоздадут захватывающие воздушные бои и массированные танковые атаки, рисуют картины походной солдатской жизни и тихие воспоминания мирного довоенного времени. Все это делает экспозицию более проникновенной, а ощущения от увиденного – более острыми. Все желающие смогут прослушать экскурсию аудиогuida.

Регистрация на посещение музея откроется второго ноября, подробнее узнать о нем можно на портале [poyezd-pobedy.ru](http://poyezd-pobedy.ru).

Юлия БАБУШКИНА